
 

Nr. 2                                             50. årgang                                   Marts/April.2025 

 
Hvis der er nogen, der ikke kan finde Lynghoved, er 

her et fint kort – tegnet af Sebastian fra Skovmus 1.Ry Gruppes blad 

 



”STAMMEN” Gruppeblad for
1. Ry Gruppe og F.R.Y.S. som er
gruppens trofaste støtter

Bladet udkommer 7 gange årligt, i 
et oplag på 200 eksemplarer.

Redaktion:
SuS. & Jan Løvheim 
stammen@ryspejder.dk
Indlæg der bringes i bladet, er ikke 
nødvendigvis udtryk for gruppens 
holdning

  Deadlines til Stammen i 2025 

  13.04.2025 - udkommer 21.04.2025 

  25.05.2025 - udkommer 02.06.2025 

  03.08.2025 - udkommer 11.08.2025 

  14.09.2025 - udkommer 22.09.2025 

  09.11.2025 - udkommer 17.11.2025 

Forsiden er er tegnet af Sebastian fra Skovmus 
Du kan også tegne en flot tegning til forsiden – 
hvis den er god, og vi bruger den, får du en 
biografbillet som belønning – er du voksen, får 
du en flaske rødvin i præmie Tegningen må 
meget gerne handle om spejderlivet og/eller 
naturen. Tegningen må også gerne handle om 
den årstid, vi er i. f.eks. en juletegning, noget 
med påske, Sct. Georgs eller Tænkedag. 
Tegningen skal være med mange farver, 
detaljer og i A4-format  – liggende. Vi vil helst 
ikke have flere tegninger med telte og lejrbål. 

Aflever din tegning til din spejderleder, som vil 
sørge for, at vi får den – eller send den til: 
stammen@ryspejder.dk

Når du skriver indlæg til Stammen, er 
det en stor hjælp for redaktørerne, 
hvis du følger nedenstående 
retnings-linjer: 

Skriv med skriftstørrelse 14 - tænk 
på, at det bliver kopieret ned til 
næsten det halve, når det bliver 
trykt.
Skriv i et A4-dokument – stående! – 
kopimaskinen lægger det automatisk 
ned, og formaterer siden om til A5.

Da alt bliver kopieret ned til halv 
størrelse i trykningen, så husk at lave 
dine billeder/fotos så store, at der er 
balance i mellem tekst og billeder.
Forsøg at undgå spaltetekst, tabeller 
el.lign. sjove ting; hvis du har 
specielle ønsker til opsætningen, er 
det bedre, hvis du kontakter os, så 
laver vi det for dig. Send gerne evt. 
fotos separat. 

På forhånd tak.



 
 

 
 

Bliv spejderleder i 1. Ry gruppe 

Nu har du mulighed for at blive leder i 1. Ry gruppe– en stor og velfungerende 

spejdergruppe i Det danske spejderkorps. 

De blå spejdere i Ry søger lige nu nye ledere især til spejderne i aldersgrupperne 8-10, og 

10-12 år. Uanset hvilken børnegruppe du ønsker at arbejde med, kan vi bruge nye hænder 

til at udfordre og udvikle gruppens spejdere. Vi har pladsen og ambitionerne. 

Kom med i et stærkt lederfællesskab 

Som leder i 1. Ry gruppe, bliver du en del af et lederteam på 30+ engagerede voksne i 

alderen 18 – 70 år. Der er et godt sammenhold og en vilje til at udvikle det lokale 

spejderarbejde. I ledergruppen prioriterer vi at opbygge gode rammer for et godt 

lederfællesskab. Der er plads til grin og hygge på ledermøderne, og der arrangeres 

forskellige arrangementer kun for ledere. 

Uanset om du har en baggrund som spejderleder eller ej, er der plads til dig i vores 

spejdergruppe. Det vigtigste er, at du kan lide at arbejde med børn og unge. Resten lærer 

du hos os. Vi arbejder for, at der sker en udvikling for lederne, uanset om man er ny eller 

erfaren leder. 

Om 1. Ry gruppe 

Vi er en spejdergruppe med omkring 200 medlemmer. Gruppen har 5 afdelinger og 

spejderne kan starte fra de er 6 år.  Gruppen har også en stor flok af frivillige tidligere 

ledere og spejderforældre, der støtter op om gruppens arbejde og yder en stor indsats for 

blandet andet at opretholde en god økonomi til gavn for spejderarbejdet i 1. Ry. Gruppen 

holder til på Lynghoved, Skanderborgvej 86 på en naturskøn grund med gode faciliteter og 

et velfungerende mødehus. Derudover har vi en grund med adgang til Knudsø. Vi lægger i 1. 



 
 

 
 

Ry gruppe vægt på kammeratskab, friluftsliv og udfordringer, Vi er en udegruppe, hvor stort 

set alle aktiviteter foregår udendørs.  

Vi tilbyder: 

•  En masse oplevelser sammen med engagerede ledere og energiske børn. 

• Gratis deltagelse på ture med spejderne 

• Personlig udvikling, bl.a. gennem deltagelse i et bredt udvalg af korpsets mange 

lederkurser.  

• En plads i et lederfællesskab, og tilbud om forskellige lederarrangementer. 

• Betalt uniform m.v. for nye ledere. 

• Nye ledere vil give os lidt mere luft i afdelingerne, så vi fortsat kan have en fornuftig 

normering af ledere i forhold til børnetallet.  

Vi søger ledere, der: 

• Har lyst til at give børn nogle fede oplevelser gennem inspirerende aktiviteter. 

• Deltager i møder og ture med spejderne i den afdeling, hvortil du er tilknyttet. 

• Deltager i ledermøder og planlægningen af gruppens fælles aktiviteter. 

• Vil rykke grænserne i en moderne spejdergruppe med højt til loftet. 

Kontakt 

Ønsker du at vide mere om 1. Ry Gruppe, så kig forbi vores hjemmeside på 1.Rygruppe Er 

du interesseret, så send et par ord om dig selv til gl@ryspejder.dk. Bemærk at der er tale 

om frivilligt, ulønnet arbejde. 

mailto:1.Rygruppe


 
 

Kære alle omkring 1. Ry gruppe 

Har du en time til spejderne? 

Hver uge donerer gavmilde Ry-borgere masser af 

gode ting og sager til 1. Ry Gruppe via containeren 

på Værdiparken her i Ry. Disse ting sælger vi på 

vores loppemarkeder, og pengene går direkte til 

spejderarbejdet – til ture, udstyr og oplevelser for 

vores børn og unge. 

 

I 2025 er vi så heldige, at vi har fået lov at tømme 

containeren endnu flere uger end sidste år. Det er 

vi utroligt glade for.  

 

Men for at få glæde af donationerne, skal de først hentes. Og her har vi brug for jer, 

forældre! 

 

Opgaven er enkel: En gang om måneden – typisk en søndag formiddag – hjælper du 

med at tømme containeren. Det er helt frivilligt om du melder dig til på en søndag 

og det tager kun en times tid, men betyder en verden til forskel for spejdergruppen. 

 

Har du lyst til at give en hånd med? Så meld dig til Niels Peter – tlf. 22360020 eller 

mail til koglehuset39@gmail.com – jo flere vi er, jo lettere bliver det! 

 

Tak for din støtte – vi ses i 

Værdiparken!  

 

mailto:koglehuset39@gmail.com


  

  
Støt vore annoncører 

– de støtter os 
���� 

 



1. Ry Gruppe
Rådsmøde den 1. marts 2025 

Referat 

1. Valg af dirigent og referent: Dirigent Jan Løvheim, referent Simon Elbeck – begge

valgt med klapsalver.

a. Dirigent oplyser, at rådsmødet er indkaldt rettidigt

2. Beretning fra formand og ledergruppen¨

a. Beretningen ligger på hjemmesiden og er godkendt på rådsmødet med

klapsalver.

i. NP: Spørgsmål om der er en plan B ifht lopper, hvis ikke laden bliver

færdig. Svar: Der er kontakt til SuperBrugsen ifht forlængelse.

ii. Karsten oplyser om fundrasing om laden. Der er pt givet tilsagn om

450.000. Mangler stadig de store tilskud, før der kan gives grønt lys til

byggeriet. Plan B – der undersøges om byggeriet kan startes i etaper.

3. Indkomne forslag:

a. Byggeri til budget 2025/2026.

b. Ingen indkomne forslag.

4. Årsregnskab for 2024

a. Regnskab er fordelt på Rådsmødet, ligger ligeledes på hjemmesiden og

gennemgås af kasseren.

i. Det fremhæves, hvor vigtig det frivillige arbejde med markeder, lopper

og jern er for 1. Ry Gruppes økonomi. Det står for knap 50 % af

indtægterne.

ii. En stor del af udgifterne går til hensættelser til Spejdernes Lejr 2026 og

til byggeri af laden.

b. Regnskab for 2024 er godkendt med klapsalver.

5. Budget for 2026 samt revideret budget for 2025

a. Uddelt til rådsmødet, ligger på hjemmesiden og gennemgås af kasseren.

i. De store poster er udgifter til byggeri af laden og indtægter fra fonde

ii. Spørgsmål til fjernvarme: Hensat til hvis det skal bruges hvis nuværende

system bryder ned





iii. Spørgsmål til låsesystem: er det indført? Nej, det er indkøbt men ikke

udleveret til alle

b. Godkendt med klapsalver

6. Valg til bestyrelsen

a. Kasser: Sus Løvheim (genvalgt)

b. Forældrebestyrelse, valg af:

i. Myrer: Pernille Andersen (nyvalgt)

ii. Skovmus: Martin Frydenholm (genvalgt)

iii. Fjeldrotte: Bo Madsen (genvalgt)

iv. Trop: Simon J. Elbeck (genvalgt)

v. Klan: Anne Mikkelsen (genvalgt)

c. Unge: Marie Baltersen (genvalgt)

d. Suppleanter (Martin Vistisen er ikke på valg, derfor ikke valg i år)

7. Valg af gruppens to medlemmer af Korpsrådet: Lotte Thorup, Kasper Brinch

8. Valg af gruppens fem medlemmer af Divisionsrådet: Lotte Thorup, Steffen Brinch, 
Annette Hinkbøl, Kasper Brinch, Nanna Rosen Vium.

9. Valg af revisor (revisorsuppleant): Elisabeth Rosbæk, suppleant: Jørgen 
Gammelgaard

10. Eventuelt

a. Divisionsrådsmødet er 24. april 2025

b. Gaver til lederne (pandelampe) bliver delt ud

c. To har 5-års jubilæum: Stine fra Fjeldrotter og Jakob Juhl fra Troppen

Se regnskab og budget på hjemmesiden
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RY MyreR 
Kære Myrer og forældre 

Nu nærmer foråret sig, og nu er det ved at være lyst til vores spejdermøder. Dejligt. 

Vi har startet året med at øve i at starte et bål. Hvad skal der til for, at få ilden til at 
fænge? Derefter startede vi på et naturmærke. Vores udgangspunkt er, at spejderne 
skal være med på mindst to ud af tre møder, for at være berettiget til et mærke. 

Søndag d. 2. marts var vi med til at afholde 
fastelavnsfest i byen. Spejdernes bidrag var, 
at sørger for tøndeslagning ved 
SuperBrugsen. Og Myrerne var dygtige til at 
male tønderne flot. Arrangementet var for 
alle byens børn, og der var også mange fint 
udklædte spejdere iblandt. 

Omkring påske følger vi skoleferien, dvs. der 
bliver to mandage, d. 14. og 21. april der er 
aflyst.   
I april holder vi Skt. Georgsdag onsdag d. 23. 
april, far 17-18:30. Skt. Georgsdag er en 
tradition, hvor hele gruppen holder møde 
sammen. Her bliver vi mindet om at hjælpe 

andre, uden at bede om noget til gengæld ligesom historien om Skt. Georg.  På dette 
møder aflægger/bekræfter vi også spejderløftet. 

Spejderløftet går primært og i 
korthed ud på, at man skal gøre sit 
bedste og respektere andre. Ud over 
at introducere til mere praktiske 
færdigheder, så er dette også noget, 
vi forsøger at have som en integreret 
del af alle spejdermøder. 

I spejdergruppen har vi en række 
forskellige aktiviteter, hvor vi tjener 
penge til gruppen. Ud over  



RY MyreR 
 
 
Høstmarkedet, har vi en opgave med at sætte flag op i 
byen på udvalgte dage. Dagene er fordelt på de forskellige grene. 
 
Myrerne og især myrernes forældre har fået opgaven med at sætte flag op og tage 
dem ned igen d. 16. og 17. maj; nogle af de dage, hvor der er konfirmation i byen.  
 
Opgaven består i, at sætte flag op morgen og tage dem ned igen om eftermiddagen. 
Man mødes kl. 7 om morgenen på Lynghoved og sætter flagene op, og igen kl. 17 for 
at tage dem ned. Det tager ca. 1 time pr. gang. Bestyrelsen søger for, at der kommer 
en og kører traileren med flagene. 
 
I denne opgave har vi brug for, at forældrene kommer og hjælper; 4-5 voksne pr. 
gang. Børnene kan godt være med til at gøre hullerne klar til at sætte flag i. Så sæt 

gerne X i kalenderen allerede nu  
Lige inden sommerferien kommer der en overnatningstur, hvor vi skal sove ude ved 
Gyvelhytten. Det håber vi, spejderne er friske på. Der kommer mere information og 
tilmelding til dette senere. 
 
Mange vinter-spejder-hilsner 
Emil, Rune, Kathrine, Eske, Jakob, Mikkel, Nanna, og Irene 
 

 



RY Skovmus  

Nyt fra Skovmusene 
 

Kære skovmus og forældre 
 

Siden sidst har vi fået afsluttet vores forløb omkring 
kort og kompas rigtig fint. I har været gode til at 
udforske både kompasset og alle de dele, man skal 
holde styr på der, og til at undersøge, hvad 
signaturerne på kortet viser. Vi er nu godt i gang med 
et nyt forløb, der handler om at lave mad over bål. Vi 
har både lavet lækre pandekager med chokolade, 
varm minestrone suppe og forsøgt os med at bage. 
Alt sammen på bål. Skovmusene har arbejdet 
selvstændigt i patruljer. Der skal både tændes ild, 
bygges et godt bål, snittes grøntsager, vaskes op og 
meget mere. Det har været hektisk. Og samtidig 
mægtig hyggeligt.  

 
Den kommende tid står den på byggeprojekter. Vi skal binde knob og lære nye 
besnøringer. At kunne bygge ting er ret praktisk, når man er på lejr. Fx så man har et bord, 
noget at sidde på, noget der kan give ly for regn/sol eller en flot indgangsportal til ens lejr. 
Eller bare noget man kan lege med; som fx en stridsvogn man løber stafet med. 
Mulighederne er mange. Tålmodighed kan blive nødvendigt. 



 

 RY Skovmus  
Det er ikke altid let at komme i mål med alle ens ambitioner. Men det 
stopper os bestemt ikke for at kaste os ud i det, og så ser vi, hvor det 
bærer os hen. 
 
På hjemmesiden er der åbnet for tilmeldinger til hele to spejderlejre her til 
foråret/sommeren. Den første lejr er Mini Divi d 17-18 maj. Divi er en lejr for spejderne i 
vores division, Gudenå Divisionen. Lejren foregår på Ryekol i Gl. Ry. Vi skal sove i telt, og 
der vil være en række konkurrencer, og et løb som vi skal deltage i. På Mini Divi dyster vi 
mod de andre minispejdere fra de andre spejdergrupper.  
 
Den anden lejr er MUS lejr i pinsen, der foregår på Forlev Spejdercenter. Denne lejr 
minder lidt om sidste års lejr på Houens Odde. Vi skal igen sove i telt. De øvrige deltagere 
på lejren er samme alder som os, og der vil være et tema, som aktiviteterne kommer til at 
tage udgangspunkt i. Vi skal opbygge vores egen lejr, og der vil være lejrbål om aftenen. 
 
Vi skal selvfølgelig nok fortælle mere om begge lejre.  
- Deadline for tilmelding til Mini Divi er d. 2. maj 
- Deadline for tilmelding til MUS lejr er d. 10. maj 
 
Og nu vi er i gang med at fortælle om fede ture. Vi har faktisk også planlagt et 
spejdermøde i Klatreparken Silkeborg. Det bliver mega skægt. Det er tirsdag d. 29. april, kl 
17-20. Her vil vi også gerne have tilmeldinger fra jer. Vi arrangerer fælles kørsel fra 
Lynghoved. 
 
De bedste spejderhilsner 
Skovmuslederne 

 
 



 

SKOVMUS-TUR TIL KLATREPARKEN SILKEBORG 
Vi vil gerne tage vores energiske og nysgerrige skovmus med på en 

sjov klatretur!   

Vi tager afsted om eftermiddagen, tirsdag d. 29. april. Når vi ankommer til 

klatreparken, får vi klatreseler på og bliver grundig instrueret i hvordan man 

klatrer og sikrer sig. Dernæst begiver vi os op i forskellige baner. Banerne har forskellige 

højder og sværhedsgrader, og man bestemmer selv hvilke baner man vil prøve. 

Imellem banerne kan man holde pause og 

vi tænder også op i en grill, så vi alle kan få 

lidt aftensmad til sidst. 

En klatrebane er en lang række af stål-

wirer spændt ud mellem trætoppene og 

med aktiviteter/forhindringer imellem 

hver trætop. Aktiviteterne er stiger, 

stubbe, tov, net, balancebomme, 

rutchebaner, armgange, trapezer og 

meget, meget mere. 

 
Kom med! Det bliver virkelig skægt. Tilmeld dig gerne allerede i dag ● • 

 

Afgang: Lynghoved kl. 16:30 

• Vi kører i bil fra Ry til Klatreparken, 

Kastaniehøjvej 6, 8600 Silkeborg 

• Tag tøj på som du kan bevæge dig i og 

som må blive beskidt. Der er en del 

harpiks i træerne. 

• Tag sko på der bliver siddende på 

dine fødder. Altså ingen 

gummistøvler. 

• Tag gerne et par handsker på. 

• Medbring en drikkedunk og din bestikpose. 

Hjemkomst: Lynghoved, kl. 20:30 

Tilmelding 

Tilmelding på spejdergruppens 

hjemmeside. 

Vi får brug for hjælp af et par 

forældre til kørsel og til at passe 

grillen imens skovmusene klatrer. 

Oplys i tilmeldingen om I kan hjælpe. 

https://1.rygruppe.dk/begivenhed/skovmus-tur-til-klatreparken-silkeborg-25
https://1.rygruppe.dk/begivenhed/skovmus-tur-til-klatreparken-silkeborg-25
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Muligheder for at aflevere lopper til spejderne 

1. Ry Gruppe har i mange år haft eneret på lopper fra Værdiparken i Ry, men fra år 

skiftet til 2024 har det været slut. Nu deler vi containeren på Værdiparken med 

Folkekirkens Nødhjælp og Røde Kors Ry. Det er besluttet, at man skifter mellem 

organisationer, der har containeren, hver onsdag. 

Vil du tilgodese spejderne med dit genbrugsguld, bringer vi her en kalender, hvor du 

kan se, hvornår 1. Ry Gruppe har afhentningsretten 

Hver mandag kan du også aflevere lopper til 1. Rys Mandagshold. Det er ved siden af 

Super Brugsen mellem klokken 9 og 

10.30. 

Husk venligst, at genstande ikke må 

efterlades ved Super Brugsen uden 

for disse tidsrum, da vi ønsker at 

sortere og organisere donationerne 

effektivt. 

Kalenderen på forrige side, kan du 

hive ud og hænge på køleskabet 

 

 



 
 
 
 
  

 

 
 
 

   Gaven finder du hos….. 
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Ry Fjeldrotter 
Kære Fjeldrotter og forældre 

Vi er kommet godt i gang med 2025, og Fjeldrotterne har siden årsskiftet haft travlt med en 
række spændende aktiviteter. 

Året startede med et refleksløb, hvor spejderne i mørket skulle finde reflekser med 
bogstaver og ud fra dem danne så mange ord som muligt. Der blev løbet hurtigt, tænkt 
skarpt og kæmpet om at finde flest bogstaver og danne flest ord – en rigtig sjov aften med 
masser af aktivitet og hjernegymnastik! 

På de efterfølgende møder tog vi smagsdommermærket. Forløbet havde fokus på at lave 
velsmagende mad over bål og på at arbejde med de fem grundsmage, så der var ekstra 
fokus på at smage til og finde den rette balance i retterne. 

På det første møde stod menuen på tomatsuppe, som Fjeldrotterne skulle smage til med 
krydderier og hemmelige ingredienser. De hemmelige ingredienser blev fordelt efter en 
båltændingsdyst, hvor dem, der kunne tænde bål hurtigst (og her taler vi ikke bare om at få 
ild i noget avispapir!), fik lov til først at vælge en ingrediens til at pifte suppen op med. Det 
førte til nogle interessante smagskombinationer – nogle overraskende gode, andre... lidt 
mere eksperimentelle! Nogle supper var søde som ketchup, mens andre – takket være 
oregano – smagte som en hel pizza. Til sidst trådte lederne i karakter som dommere i 
bedste Masterchef-stil og kårede en vinder. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ry Fjeldrotter 
 

På det næste smagsdommermøde lavede vi æbleflæsk med grønkål som den hemmelige 
ingrediens. Alle patruljer fulgte den samme opskrift på æbleflæsk, men de skulle selv 
beslutte, hvordan de ville tilberede grønkålen. Igen blev lederne forkælet med velsmagende 
retter, og det må siges, at Fjeldrotterne virkelig forstår sig på at smage til! 

Vi afsluttede smagsdommerforløbet med en 
særlig udfordring: bage i mørke! Spejderne 
skulle lave trøffelkage formet som en kanin 
– men med bind for øjnene, selvfølgelig. Det 
betød, at de skulle smage sig frem til de 
rigtige ingredienser og følge deres intuition, 

når de skulle afmåle mængder som 2/3. 
Efterfølgende skulle de pynte deres kaniner, 
stadig uden at kunne se, hvilket resulterede 
i en skøn blanding af nuttede, kreative og… 
lidt interessante kaniner, som I kan se på 
billederne. Øvelsen satte virkelig fokus på 
samarbejde, aktiv lytning og præcision. 

Ud over de ordinære spejdermøder har 
årets første måneder også budt på 
Tænkedag sammen med de andre grene, hvor vi fejrede spejderfællesskabet på tværs af 
hele verden. Fjeldrotterne har desuden haft tjansen med at sætte flag op og tage det ned, 
hvilket vi selvfølgelig gjorde med spejderånd og præcision. En stor tak til alle, der gav en 
hånd med – det betyder meget! 

Spejderhilsner fra Fjeldrottelederne 

  



Ry Fjeldrotter 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Ry Fjeldrotter 
 



        Galten afd 
  Søndergade 20 
    8464 Galten 

  Vi er drevet af sund fornuft      

   lkur@spard.dk 

Sund fornuft kan ikke sættes på formel. Derfor          
løfter vi altid blikket fra regnearket og ser på din  
virkelighed.   Sådan finder vi en løsning, der giver  
mening for dig. 

Kontakt mig for et uforpligtende møde 

 Vi har stadig brugte uniformer og spejderbælter til salg. 

 Kontakt sus@ryspejder.dk – eller tlf. 2021 8965 og hør 
 om jeg har noget du kan bruge.  

 Jeg modtager også gerne 
 uniformer den anden vej 
 til videresalg 



 

 
 

Støt vore annoncører 
– de støtter os 
���� 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

Arkitekt Steen Hassager Petersen 
 

Bakkelyvej 2 – 8680  Ry 
 

Tlf. 86 89 20 55 



 

 

Et nyt og udfordrende spejderår – og et tilbageblik på sidste år 
 
Spejderne i Escape Room 
Allerede på det første tropsmøde i februar blev spejderne udfordret. Patruljerne blev lukket 
inde i hver sit eventyrrum hos Escape Games i Stilling og havde en time til at løse alle 
gåderne og slippe ud igen. Rummene havde temaer som The lab, Vikingetogtet, Pirat-øen og 
Find Felix. Spejderne var vildt gode til at samarbejde og finde løsninger og flere af 
patruljerne løste alle gåderne og åbnede selv døren inden for en time.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De kommende måneder vil vi i troppen fortsætte med at udfordre os selv til lands, til vands 
og i luften – Triple Challenge hedder mærket. Læs mere om det her: 
dds.dk/maerke/triple-challenge 
 
Sheltertur i marts 29. – 30. marts. 
Lørdag den 29. marts til søndag den 30. marts tager vi på troppens forårstur, der i år bliver 
en hike med overnatning i shelter eller bivuak. Turen er ud i det blå, så det er hemmeligt, 
hvor vi skal hen. Vi mødes med oppakning til at vandre på Skanderborg Station kl. 9 – og så 
skal vi hentes af forældrebiler søndag kl. 12.30. 
Forældre, der vil hente, melder sig til hos Claus på 20 20 35 15 eller claus@thorhauge.dk. Vi 
skal hentes ca. to timers kørsel fra Ry.  
Tilmelding senest den 14. marts på dette link: medlem.dds.dk/event/id/58517/register. 
 
Divisionsturnering 16. til den 18. maj 
Gudenå division inviterer til at dyste i spejderfærdigheder på årets divisionsturnering til maj. 
Der er konfirmationer i Ry, så vi kan desværre ikke samle hele patruljer. Derfor er spejderne 
velkomne til at danne nye patruljer til divisionsturneringen. Tag fat i Signe, hvis I vil vide 
mere.  

mailto:claus@thorhauge.dk


 

 
Indaba – divisionens ledertræning på Ryekol, Gl. Rye, 6.- 9. maj. 
Gudenå Division inviterer til en spændende uge for alle spejdere den 6. til den 9. juni – det 
traditionsrige Indaba-kursus. Alle tropsspejdere er velkomne og kan tilmelde sig enkeltvis. 
På Indaba bliver man inddelt i patruljer sammen med andre spejdere fra divisionen. 
Prisen for spejdere i 1. Ry er 350 kr. 
I skal tilmelde jer BÅDE på gruppens tilmelding OG på Indabas tilmeldingsside: 
medlem.dds.dk/event/id/59640/register 
medlem.dds.dk/event/id/59230/register 
 
Sommerlejr til Mols 5. til den 12. juli. 
I år tager vi på centerlejr på Toggerbo Spejdercenter i uge 28. Det vil sige fra den 5. juli til 
den 12. juli. Programmet for ugen er ikke fastlagt endnu. Spejdercentret tilbyder en masse 
spændende aktiviteter. Se mere på toggerbo.dk. 
Prisen er 1.050 kr. og der er tilmelding på det her link: 
medlem.dds.dk/event/id/58529/register 
 

Beretning for 1. Ry Trop 2024  
 
Efterår og vinter 2023/2024 
Troppen startede med fire patruljer (ca. 25 
spejdere), herunder Delfinerne-patruljen 
med store drenge (8.-9. klasse). Spejderne 
tog mærket Det kolde Gys med 
vinterbadning og førstehjælp om kulde ved 
Knudsø og Rye Mølle Sø. I februar afholdt 
patruljeledere et planlægningsmøde på 
Lynghoved, hvor de selv planlagde møder 

for de næste seks måneder. 
 
Forår 2024 
I marts gennemførte 19 spejdere og 4 
ledere en intensiv 22-timers tropstur med 
aktiviteter som natlige badeture i Omme 
Å, 8 km vandreture, filmproduktion og 
pizzabagning. Turen udfordrede 
udholdenhed og samarbejde.  
 



 

 
Sommerlejr i Norge 
I juli rejste 19 spejdere og 4 ledere 
til Norge med aktiviteter som 
klatrepark, laserskydning, white 
river rafting og vandring til 
Preikestolen. Vi boede på to 
forskellige campingpladser og 
lavede mad over Trangia. Det 
fungerede rigtig fint.  
 
 

 
Efterår 
Efter sommerferien udtrådte Philip af 
tropsledelsen, hvorefter Signe, Susanne, 
Jacob og Claus overtog. Troppen deltog i 
Høstmarkedet med pandekagebagning og 
praktiske opgaver. På oprykningsturen i 
september valgte de nye spejdere at 
overnatte ved Gyvelhytten efter en ceremoni. 
Patruljerne fokuserede på udfordringer som 5 
km baglæns gåtur, rejse patruljetelt og 
aftenløb i mørke. Nogle store spejdere deltog 

i korpsets PLAN-kurser for fremtidig ledelse. 
 
Julemøde 
I december afholdt troppen et julemøde på plejehjemmet med sketches. En god oplevelse 
for både ældre og spejdere. 
 
Troppens udvikling 
Lederne har arbejdet på at styrke patruljernes selvstændighed gennem månedlige møder og 
fleksible mødeplaner. Troppen har ca. 25-30 spejdere, og lederne justerer 
patruljeopdelinger for at optimere samarbejde og trivsel. 
 
Med spejderhilsen 
Susanne, Signe, Jakob og Claus 
 
 
 



 

 



 
 

 

 

 

Hej alle ryspejdere 
 
I starten af året afholdte vi et strikkemøde hvor nogle af vores medlemmer kæmpede med 
at hækle klude og andre, mere erfarne strikkere kunne arbejde på mere komplicerede 
værker. 
 
Som et sideløbende projekt har vi afholdt en arbejdsdag med det ene mål at organisere og 
bygge reoler til vores ellers meget uorganiserede klangarage, så vi nemmere kan holde 
styr på bl.a. det grej vi brugte på vores natløb under juleturen. 
 
Siden hen har klanen arbejdet hårdt på at planlægge vores sommerlejr til Schweiz. Her har 
vi fokus på at holde nogle fede aktiviteter og styrke vores samarbejde i vores egen division 
og andre spejderkulturer fra lande i alle verdens hjørner. Som et eksempel skal vi opleve 
en ’Swiss Culture Night’. Hvor vi skal danse folkedans og høre på Alphorn. 
 
Med spejderhilsen 
Philip og Asbjørn 
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 BESTYRELSEN Mail: bestyrelsen@ryspejder.dk   

Bestyrelsesformand Leon Sindberg Kærmindevej 11     formanden@ryspejder.dk 2943 7226  

Kasserer Susanne Løvheim Lyngdal 6               kassereren@ryspejder.dk 2021 8965  

 GRUPPELEDELSEN Mail: gl@ryspejder.dk   

Gruppeleder Lotte Thorup Søvænget 4 8689 3348  

Gruppeleder Annette Hinkbøl Silkeborgvej 52 4045 6517  

Gruppelederassistent Jan Løvheim Lyngdal 6 2129 0939  

Mødedag: Mandag MYRER (6 - 8 år) Mail: myrer@ryspejder.dk   

16.45 – 18.00 Irene Bjerum Paulsen Skovvænget 20 8788 0307  

 Jakob Studtmund Andersen Bymosevej 113, 8210 Hasle 2537 6525  

 Eske Jakobsen Akacievej 20 2939 4579  

 Mikkel Solberg Thorsvej 4 4242 0797  

 Nanna Rosen Vium    

 Emil Uhre Kildebjerg Bakkevej 21 5129 6950  

 Kathrine Lunding Villadsen Kildebjerg Skovvej 68 6171 9963  

 Rune Borgbjerg Fjeldstedsvej 3 2537 0811  

Mødedag: Tirsdag SKOVMUS (8 - 10 år) Mail: skovmus@ryspejder.dk   

17.00 – 18.30 Helle Juul Bak Vessøvej 40 5192 3800  

 Michael Lehrmann Mandsdalvej 5, Salten Skov, 8653 Them 2671 7147  

 Rune Borgbjerg Fjeldstedsvej 3 2537 0811  

 Martin Fredsøe Hassl Bjedstrupvej 25 B, Bjedstrup 8751 4212  

 Lærke Møller Andersen Klostervej 126 2250 8060  

 Thomas Ilsø Dahl Skovvænget 29 2096 6010  

Mødedag: Onsdag FJELDROTTER (10 - 12 år) Mail: fjeldrotter@ryspejder.dk   

17.30 – 19.00 Bo Madsen Vessø Vænge 2 3152 9362  

 Kenneth Lynghøj Christensen Fjeldstedvej 10 4010 1524  

 Martin Vistisen Vessøvej 40 5161 6094  

 Stine Marie Christensen Bøgeve 62 2140 8537  

 Signe Kromann Mølhave Søkildevej 17 3137 2535  

 Trine Middelboe Silkeborgvej 10, Sorring 2514 9665  

Mødedag: Mandag TROP (12 - 15 år) Mail: troppen@ryspejder.dk   

19.00 – 21.00 Susanne Frandsen Odderholm 28 9394 5568  

(vinter: kun til 20.30) Signe Bundgaard Madsen Isagervej 23 B, st. 1  6018 7890  

 Jakob Juul Eriksen Silkeborgvej 10, Sorring 2096 8008  

 Claus Thorhauge Odderholm 28 2020 3515  

Mødedag: Tirsdag KLAN (16 - 23 år) Mail: klana@ryspejder.dk   

 Asbjørn Aaen Egevej 3 6166 7288  

 Philip Bjerregaard Arbjerg Kildebjerg Skovvej 29 7122 8733  

 FRYS. (Første RY’s Støtter) Mail: frys@ryspejder.dk   

Kontaktperson Jørgen Gammelgaard Siimvej 22 4011 6193  

Kontaktperson Jens Larsen Vessø Vænge 40 4021 7620  

 LYNGHOVED Skanderborgvej 86   

Hytteansvarlig Jørgen Gammelgaard Siimvej 22 (mail: hyttefar@ryspejder.dk) 4011 6193  

 GYVELHYTTEN, Lyngvej 12 Mail: gyvelhytten@ryspejder.dk   

Hytteansvarlige og udlån Anita & Henrik Berg Klostervej 53 2145 1066  

 Susanne & Jan Løvheim Lyngdal 6 2129 0939  

GRUPPENS HJEMMESIDE: 1.rygruppe.dk  
   


	15-Lisbeth.pdf
	                                                                          Galten afd




